
 
 

 
Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 31 / 2022–23   
 
 
Päätöspäivä     6.4.2023 
  
Ottelu     F-liiga miehet, Nokian KrP – Oilers, Tampere 4.4.2023 
 

Asia Nokian KrP pelaajan nro 61, Lauri Alkki ja Oilers pelaajan nro 8, Olli Jokela 
välinen kontakti, ottelun 1. erässä peliajassa 03:51 (videotallenteen 
ajassa 0:15:40). 

 
 

 
Tiivistelmä   

Tutkittava kontakti tapahtuu Oilersin puolustusalueella, laidan lähellä. 
Tilanteessa molemmat pelaajat tavoittelevat laitaan pelattua palloa. 
Alkki ehtii palloon ensin, saa sen haltuunsa ja tekee suunnanmuutoksen 
kohti keskustaa. Kääntyessään Alkki tekee kädellään liikkeen takaviis-
toon, vieden suojaavan liikkeen pitkälle selkänsä taakse, jolloin hänen 
kyynärpäänsä/käsivartensa osuu Jokelaa päähän.. Kontaktin seurauk-
sena Jokela kaatuu kentän pintaan. 
 
Tilanteessa täyttyvät kauden alussa käytyjen yhteisten pelisääntöjen mu-
kaisesti kaikki väkivaltaisen fyysisen pelin elementit, joista kuuluu tuo-
mita pelirangaistus (614/3).  Osuman kohdistuessa pään seudulle tulee 
määrätä pelirangaistuksen arvoisesta rikkeestä minimirangaistuksena 
kahden ottelun pelikielto.   
 
Näin ollen kurinpitodelegaatio määrää pelisäännöistä seuraavan auto-
maattisen yhden ottelun pelikiellon lisäksi yhden ottelun pelikiellon eli 
määrää Alkille kahden ottelun pelikiellon. 

 



 
 

Asian aineisto   

Erotuomariraportti 4.4.2023 

 

”Ajassa 3.52 tuomitsemme videotarkastuksen jälkeen KRP:n numero 61 
Lauri Alkille pelirangaistuksenväkivaltaisuudesta sääntökohdan 614/3 
perusteella. Tilanteessa Alkki huitaisee Oilerssin pelaaja numero 8Olli Jo-
kelaa kyynerpäällä kasvoihin. Peliä jatkettiin Oilerssin vapaalyönnillä.” 
 
Otteluvalvojan vastine 5.4.2022 
 
”Ajassa noin 03:47 KRP:n pelaaja Lauri Alkki, pelatessaan pallollisena, 
heilauttaa vasenta kättään taaksepäin sillä seuraamuksella, että hänen 
kyynärpäänsä osuu Oilers -pelaaja Olli Jokelaa leukaan / kasvoihin. Jo-
kela kaatuu lattiaan pidellen kasvojaan. Erotuomarit katkaisevat pelin 
ajassa 03:52. Erotuomarit päättävät tarkastaa tilanteen videolta.  
Tarkastuksen jälkeen KRP:n Alkille tuomitaan PR. Peli jatkuu tapahtuma-
kohdasta Oilersin vapaalyönnillä. 
 
Otteluvalvojan sijainti kenttätapahtumaan on keskiviivan paikkeilla toi-
mitsijapöydän takana, matkaa tapahtumakohtaan noin 20… 25 m” 
 
Nokian KrP:n vastine 5.4.2022 
 
”Nokian KrP:n vastine, KrP:n Lauri Alkin osuma Oilersin Olli Jokelaan 
Miesten F-liigan 3. välierän Nokian KrP - Esport Oilers ensimmäisessä 
erässä ajassa 3.52 KrP:n Lauri Alkki sai pallon laidassa haltuun juuri en-
nen Oilersin Olli Jokelaa, joka tuli tilanteeseen välittömästi Alkin jälkeen. 
Alkin saadessa pallon, ja ottaessa sitä pelinomaisesti suojaukseen, hänen 
vapaa kätensä nousi ja osui Olli Jokelaa kaulan/leuan alueelle. Kat-
somme, että Alkin osuma Jokelaan ei ole missään nimessä tahallinen, 
vaan Alkin toiminta on ollut pelinomaista ja fyysinen kontakti on seu-
rausta sattumanvaraisesta törmäyksestä ja peliin kuuluvasta tavanomai-
sesta kamppailutilanteesta. Alkki ei havaitse suoraan selän puolella ole-
vaa Jokelaa, eikä hänellä täten ole mahdollisuutta myöskään varoa osu-
mista Jokelaan, ja täten tilanne on täysin vahinko ja johtuu ainoastaan 
huolimattomasta pelaamisesta, eikä Alkin voida olettaa pystyvän reagoi-
maan nopeassa tilanteessa Jokelan kaikkia mahdollisia tulokulmia, lii-
kettä ja peliasentoa tilanteeseen. Katsomme, että kyseessä on enintään 
piittaamattoman fyysisen pelin kriteeristön täyttävä rike. 
 
”Fyysisen pelin linjaukset pääsarjoissa kaudella 2022–2023” todetaan, 
että kentällä esiintyy tilanteita, joissa pään seudulle osuva fyysinen kon-
takti on seurausta sattumanvaraisesta törmäyksestä eikä tilanteessa 
aina tapahdu sanktioitavaa sääntörikkomusta. Kaikki pään seudulle ta-
pahtuvat kontaktit eivät ole pelirangaistuksella sanktioitavia rikeitä, ne 
voivat olla myös varomatonta tai piittaamatonta fyysistä pelaamista. 



 
 

Käsillä olevassa tapauksessa kyse on nimenomaan sattumanvaraisesta 
kamppailutilanteesta syntyvästä törmäyksestä. 
 
Tältä kaudelta löytyy vastaava esimerkki ja linjaus, jossa pallollinen pe-
laaja suojaa itseään vapaalla kädellä ja tässä tapauksessa pelirangaistus 
kumottiin. ”Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 4 / 2022–23” case 
Kauppinen Niemelä. ”Käsillä olevassa tapauksessa on kyse lähtökohtai-
sesti tavanomaisesta kaksinkamppailutilanteesta, jossa pelaajat ottavat 
kontaktia toisiinsa. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Kauppisen teossa on 
kyse enemmän kamppailutilanteessa syntyneestä vahingosta kuin tahal-
lisesta huitaisusta.” Linkki videoon. 
 
Alkin tapauksessa ei siis missään tapauksessa ole väkivaltainen peliran-
gaistukseen johtava rike, vertaamme tapausta myös siltä osin ensimmäi-
sen välierän Rasmus Kainulaisen kontaktiin KrP:n Morics Kruminsiin, että 
Alkin osuma Jokelaan ei missään nimessä ole tahallinen, kuten R. Kainu-
laisen osuma Kruminsiin selkeästi oli, ja osuma ei voimallisesti ole myös-
kään järin kova. Kurinpitodelegaatio totesi R. Kainulainen Krumins ca-
sessa seuraavaa: ”Kurinpitodelegaatio katsoo, että teon vakavuutta on 
lisännyt Kainulaisen kontaktin kova voima ja se, että Kainulainen ei ole 
yrittänytkään pelata tilanteessa palloa.” Alkilla taasen oli pallo hallussa 
ja hän teki luonnollisen pelinomaisen suorituksen, kontaktin voima on ol-
lut lähes olematon ja vastaavia pallon suojaamistilanteita tapahtuu ot-
telussa useita. 
 
”Kainulainen ei ole syyllistynyt sellaiseen väkivaltaiseen fyysiseen peliin 
tai raakaan rikkomukseen, josta olisi tullut tuomita pelirangaistus.” Ku-
rinpitodelegaatio totesi R. Kainulaisen casessa myös näin ja samaa linjaa 
tulee noudattaa tässä tapauksessa. Alkki ei ole missään tapauksessa syyl-
listynyt sellaiseen väkivaltaiseen fyysiseen peliin tai raakaan rikkomuk-
seen, josta tuli tuomita pelirangaistus. 
 
Tilanne ei ole mielestämme vertailukelpoinen ”Pääsarjojen kurinpitode-
legaation päätös 1 / 2022–23” case Lindholm Ukkonen, koska kyseisessä 
tapauksessa Lindholmilla ei ollut palloa hallussa, mutta käsillä olevassa 
tapauksessa Alkilla on pallo hallussa ja hän pyrkii suojaamaan sitä pelin-
omaisesti.” 

 
Oilersin vastine 5.4.2023 
 
”Tilanteessa Nokian KrP pelaaja Lauri Alkki irrottaa kätensä mailasta ja 
heilauttaen kättä takaviistoon pelitilanteeseen nähden tarpeettomasti. 
Kontrolloimaton heilautus osuu Oilers pelaaja Olli Jokelan päähän ja ai-
heuttaa mahdollisuuden suuremmalle päävammalle. Käden irrotuksen 
sekä heilautuksen ollessa pelitilanteeseen nähden tarpeeton ja voimakas, 
syyllistyy Alkki väkivaltaiseen fyysiseen peliin. Kontaktin osuessa päähän 



 
 

on suurempi pelirangaistus kauden linjaukseen sekä aikaisempaan sa-
manlaiseen tapauksen (Nokian KrP – Westend Indians 16.9.2022) nähden 
perustelu. 
 
Painoitamme että tilanteessa Alkki aiheuttaa omalla toiminnallaan vaa-
ratilanteen, toisin kuin ottelussa FBC Turku – TPS 23.9.2022, jossa vaara-
tilanne aiheutuu tasapainon horjumisen seurauksena.” 
 
Videotallenteet 
 
Kurinpitodelegaation käytössä on ollut ottelutallenne. 
 

 
Tapauksen arviointi 

Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn videotuomarin päätöksellä, pää-
sarjojen sarjamääräysten 47 §:n sekä 49 §:n perusteella. Tutkittavana 
oleva kontaktitilanne on videolta nähtävissä 
 
Tutkittava kontaktitilanne tapahtuu Oilersin puolustusalueella, maali-
vahdista katsottuna oikealla puolella. Tilanteessa Alkki ehtii ennen Joke-
laa palloon. Hän ottaa pelivälineen suojaukseen ja lähtee tekemään 
suunnanmuutosta kohti keskialuetta, pyörähtäen laidan puolelta kohti 
keskustaa. Näin Alkki saa Jokelan selkänsä taakse ja mahdollisen edun 
puolelleen. 
 
Suojatessaan palloa vartalollaan Alkki irrottaa vasemman kätensä mai-
lasta ja lähtee leikkaamaan kohti keskustaa, pyrkien suojaamaan vasem-
malla kädellä pelivälinettä. Jokela on pelitilanteessa selän takana, eikä 
pyri kurottamaan palloon, vaan sulkee eteenpäin menevän, kulmaan joh-
tavan, reitin. Jokelan peliasento on vain hiukan Alkkia matalampi. Alkki 
on tilanteessa väistämättä tietoinen siitä, että Jokela on hänen takanaan, 
koska hän pyrkii nimenomaan suojaaman pelivälinettä Jokelalta.  
 
Lähtiessä liikkeelle Alkki tekee käsivarrellaan liikkeen takaviistoon, vie-
den suojaavan liikkeen pitkälle selkänsä taakse, jolloin hänen kyynär-
päänsä/käsivartensa osuu Jokelaa pään seudulle. Erotuomarit tuomitse-
vat tilanteesta Alkille pelirangaistuksen. 
 
Alkin ryhtyessä suojaamaan omaa pelitilaansa ylikorostetun pitkälle 
käyttäen kättään kuvatulla tavalla, on hänen toimintansa tilanteessa ku-
rinpitodelegaation näkemyksen mukaan holtitonta ja aiheuttaa vaarati-
lanteen vastustajalle. 
 
Tilanteessa täyttyvät kauden alussa käytyjen yhteisten pelisääntöjen mu-
kaisesti kaikki väkivaltaisen fyysisen pelin elementit, joista kuuluu tuo-
mita pelirangaistus (614/3).   



 
 

  
Kurinpitodelegaatio katsoo täten, että Alkki on syyllistynyt tilanteessa sa-
libandyn pelisääntöjen pykälän 614/3 määrittämään väkivaltaiseen fyy-
siseen peliin, josta pelisäännöt määräävät pelirangaistuksen. 
 
Kauden linjausten mukaisesti tilanteesta, jossa pelirangaistuksella sank-
tioitava kontakti osuu päähän, tuomitaan vähintään kahden ottelun pe-
likielto.  
 
Näin ollen kurinpitodelegaatio katsoo, että pelisäännöistä seuraavan au-
tomaattisen yhden ottelun pelikiellon lisäksi tulee Alkille tuomita yhden 
ottelun pelikielto.  
 

 
  



 
 

Kurinpitodelegaation päätös 
 

Päätämme, että Nokian KrP:n Lauri Alkille määrätään pelisäännöistä seu-
raavan automaattisen yhden ottelun pelikiellon lisäksi yhden ottelun pelikielto, 

eli yhteensä kahden ottelun pelikielto.  

  

Nokian KrP:lle määrätään sadan euron sakko salibandyn kilpailusääntö-
jen 64 §:n mukaisesti.   
 

 

Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  

  

Sasu Heino  Tuomo Timonen        Timo Toivonen  

  
kurinpito@salibandy.fi  
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian 

kilpailusääntöjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 50 §:n 

perusteella. 
 

Pääsarjojen sarjamääräykset 2022–2023 45–54 §. 
 

Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2022–30.4.2023 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 

Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 
 
Muutoksenhaku   
 

Pääsarjojen sarjamääräysten 54 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsin-
taotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden 
(2) ottelun peli-, toimitsija- tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Sali-
bandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalau-
takunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  
  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikko-
musta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian 
osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoeli-
men asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslau-
takunnalle”.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 


